

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 7 апреля 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
07.04.2016 В Уфе произошел обвал грунта в траншее: погиб рабочий (Башкортостан).....	4
07.04.2016 Молодой рабочий разбился на стройке ЗСД в Санкт-Петербурге.....	4
07.04.2016 В Ижевске рабочий упал с крыши (Удмуртия) .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
07.04.2016 Завод-подрядчик РЖД в Саратове до мая погасит долги по зарплате .....	5
07.04.2016 Задолженность по зарплате в Кемеровской области выросла.....	5
06.04.2016 Московские метростроители хотят написать заявление в ГИТ из-за задержки зарплат .....	6
06.04.2016 В начале марта задолженность по заработной плате в Омской области выросла на 16 процентов .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
07.04.2016 В Барнауле закрываются магазины «ЦентроБувь» и Centro (Алтайский край).....	8
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	8
06.04.2016 Вице-премьер Ольга Голодец призвала Минтруд уделять больше внимания трудовому воспитанию детей .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	9
07.04.2016 Минтруд: Крымчане смогут подтвердить трудовой стаж до 1 января 2015 года косвенными документами.....	9
07.04.2016 М.Топилин: Индексация соцвыплат по всем категориям в 2017 г будет проведена 1 февраля .....	10
07.04.2016 М.Топилин: Госпрограмму "Безопасный труд" обсудят на Всероссийской неделе охраны труда .....	10
06.04.2016 Минтруд предлагает на уровне закона способствовать усилению профилактики профзаболеваний .....	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
07.04.2016 М.Иванков: Малому бизнесу поддержка нужна на всех этапах становления (Эфир на телеканале ОТР в программе «Отражение») .....	11
07.04.2016 Портал «Работа в России» предлагает 65000 вакансий для людей с ограниченными возможностями.....	12



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	12
07.04.2016 Минимум 15 тысяч жителей Хакасии получают зарплату «в конвертах» .....	12
07.04.2016 Бой «серым зарплатам» дадут контрольно-надзорные ведомства Пскова.....	13
06.04.2016 В районах Астраханской области успешно борются с нелегалами и черными зарплатами..	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
07.04.2016 Инспекция труда начала проверку филиала «Дальспецстроя» на Камчатке .....	14
07.04.2016 ГИТ: На заводе АИТ погасят долги по зарплате до конца апреля .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
07.04.2016 Путин проведет "Прямую линию" с россиянами 14 апреля .....	15
07.04.2016 Рынок труда постепенно восстанавливается .....	16



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**07.04.2016**

В Уфе произошел обвал грунта в траншее: погиб рабочий (Башкортостан)

В Уфе 6 апреля произошел обвал грунта в траншее. Под завалом погиб рабочий, рассказали ИА Стерлеград в городской администрации.

Рабочий проводил работы в частном секторе, по улице Камышлинской, 50. В 15.55 в «Службу спасения 112» поступил вызов: траншея обвалилась, и мужчина оказался в ней.

Рабочего откопали, однако он был уже мертв — прибывшие на место медики только зафиксировали смерть. Предположительная причина смерти- утопление в воде. Предварительная причина обвала – обводнение грунта.

- Погибший –имел 16-летний опыт работы в организации. Все необходимые инструктажи были проведены. Для проведения расследования создана комиссия. В настоящее время причины и обстоятельства произошедшего выясняются, - пояснил представитель администрации Уфы.

<http://sterlegrad.ru/newsrb/80969-v-ufe-proizoshel-obval-grunta-v-transhee-pogib-59-letniy-rabochiy.html>

**07.04.2016**

Молодой рабочий разбился на стройке ЗСД в Санкт-Петербурге

Вчера на одной из строительных площадок Санкт-Петербурга произошло ЧП. На стройке ЗСД, которая находится неподалеку от улицы Савушкина, 6 апреля молодой человек упал с высоты примерно 20 метров. Об этом сообщили очевидцы в социальных сетях.

Прибывшая на место инцидента бригада медиков констатировала смерть рабочего. По предварительной информации, молодой строитель забыл пристегнуться, нарушив правила безопасности. Он упал, оступившись, когда уступал дорогу другим рабочим.

По информации источника в силовых структурах Северной столицы, погибший является гражданином Узбекистана. Для установления причин случившейся трагедии в строительной компании создана комиссия. Правоохранительные органы также проведут проверку, выяснив все детали происшествия.

<http://www.riasv.ru/entry/300457/>

**07.04.2016**

В Ижевске рабочий упал с крыши (Удмуртия)

В Ижевске на улице Авангардная рабочий упал с крыши, сообщает ИГС. Мужчина выполнял работы по замене кровли, в результате падения с высоты второго этажа он получил травмы и был госпитализирован.



Очевидцы произошедшего заявили, что пострадавший работал без страховки.

[http://www.izhevskinfo.ru/news/cont\\_46988.html](http://www.izhevskinfo.ru/news/cont_46988.html)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.04.2016

**Завод-подрядчик РЖД в Саратове до мая погасит долги по зарплате**

Завод автономных источников тока (подрядчик "РЖД") в Саратове в ближайшие дни приступит к погашению задолженности по зарплате и намерен до конца апреля рассчитаться с работниками, сообщил РИА Новости в четверг министр промышленности и энергетики области Максим Шихалов.

Ранее СУСК по региону сообщило, что на Заводе АИТ началась доследственная проверка по факту невыплаты зарплаты работникам в течение четырех месяцев - с ноября 2015 года по февраль 2016 года. По данным областной федерации профсоюзов, 452 работника завода написали обращение к властям РФ, в котором просят защитить их конституционное право на получение вознаграждения за труд.

"В настоящее время составлен согласованный с профкомом завода график погашения задолженности по зарплате. В ближайшие дни должна быть погашена задолженность за декабрь, до конца месяца - за февраль. С июня выплата зарплаты планируется в соответствии с коллективным договором", - сказал Шихалов.

Он отметил, что два проекта завода претендуют на поддержку из Фонда развития промышленности. Помимо этого, по словам министра, предприятие решает вопрос с заказчиками по ускорению оплаты поставленной продукции, а Минпромэнерго области содействует загрузке завода "выше точки безубыточности".

"Достигнута договоренность о включении необслуживаемых аккумуляторных батарей в программу импортозамещения компании "Россети", ведется работа с операторами сотовой связи по размещению бесперебойных источников питания на базовых станциях", - отметил собеседник агентства.

По собственным данным "Завода АИТ" на июнь 2015 года, предприятие занимает около 70% российского рынка щелочных никель-кадмийевых аккумуляторов, аккумуляторами этого завода комплектуется более 40% пассажирских железнодорожных вагонов и тепловозов, производимых в России и СНГ, а также 60% электровозов новой постройки. Основным заказчиком завода является ОАО "РЖД", более 40% потребностей которого в аккумуляторах и батареях всех видов подвижного состава обеспечиваются этим предприятием.

**РИА Новости**

07.04.2016

**Задолженность по зарплате в Кемеровской области выросла**

Работники новокузнецкого Сибводоканалпроекта несколько месяцев прошлого года работали практически бесплатно. Предприятие не выплачивало им зарплату за ноябрь, декабрь и частично за август и сентябрь 2015 г., задолжав в общей сложности 2,6 млн руб. Задержка обернулась уголовным делом. Но новокузнецкое предприятие сегодня далеко не единственное в таком роде.



## Куда уходят деньги?

На 1 марта, согласно данным Кемеровостата, задолженность по зарплате в Кузбассе составила 35,4 млн руб. И по сравнению с прошлым месяцем она ощутимо выросла: на 1 февраля она составляла 23,3 млн руб. Чуть ли не каждый месяц к уже имеющимся должникам добавляются новые, и только те, чьи сотрудники, устав от бесконечных «завтраков» начальства, всё же обращаются в трудовую инспекцию или прокуратуру. «Анонимные заявления трудовая инспекция не рассматривает.

А мне потом что делать, когда меня после жалобы уволят? Поэтому и приходится каждый месяц ждать, чтобы хоть часть зарплаты дали. Недавно вот выплатили остатки денег за январь, тогда как на дворе уже апрель», – сетует сотрудник одного из разрезов Беловского района, парой слов подтверждая, что статистика всей картины не показывает. Кстати, как показывает практика, деньги на зарплату у предприятий чаще всего есть, однако руководство почему-то считает, что есть расходы и поважнее.

В Кемеровской области рассказали, что, например, на расчётный счёт того же Сибводоканалпроекта, где трудятся 49 человек, с июля по декабрь 2015 г. регулярно поступали деньги от покупателей продукции, доход от аренды помещений и заёмные средства. Общая сумма поступлений давала возможность расплатиться с долгами перед людьми. Но предприятие перечисляло деньги на иные нужды. Как подчёркивают в прокуратуре, «у руководства была заинтересованность распорядиться средствами на иные цели».

Видимо, иные цели были и у других кузбасских предприятий. Так, в марте прокурор Ленинского района взыскал задолженность по зарплате за декабрь и январь (2,7 млн руб.) с руководства СтройКома, а руководитель кемеровской компании «Строймонтаж» привлён к ответственности за долги перед работниками за декабрь и февраль (1,5 млн руб.). Руководителей обоих предприятий предупредили об уголовной ответственности за невыплату своим сотрудникам зарплаты.

[http://www.kuzbass.aif.ru/money/deneg\\_ne\\_dadut\\_zadolzhennost\\_po\\_zarplate\\_v\\_kuzbasse\\_vyrosla](http://www.kuzbass.aif.ru/money/deneg_ne_dadut_zadolzhennost_po_zarplate_v_kuzbasse_vyrosla)

06.04.2016

Московские метростроители хотят написать заявление в ГИТ из-за задержки зарплат

Сотрудники ряда предприятий, занимающихся строительством метро в Москве, собираются написать заявление в прокуратуру и жалобу в трудовую инспекцию из-за невыплаты зарплат, сообщил РИА Новости председатель Профсоюза трудящихся-мигрантов, занятых в строительстве, ЖКХ и смежных отраслях Ринат Каримов.

Ранее сообщалось, что 50 сотрудников СМУ "Ингеоком" (входит в АО "Ингеоком") подали в суд на работодателя из-за невыплаты сверхурочных. В Москве сейчас идет активное строительство новых линий метро, всего в ближайшие годы планируется открыть 30 станций.

По словам Каримова, порядка двухсот рабочих ТСУ-15, прокладывающего участок третьего пересадочного контура от станции "Деловой центр" до "Нижней Масловки", не получали зарплату с ноября. "Метрополитен строится методом народной стройки", - посетовал он.

Также, по словам Каримова, сотрудники СМУ "Ингеоком", пытавшиеся через суд добиться выплаты сверхурочных, столкнулись с угрозами увольнения. В АО "Ингеоком" не смогли оперативно прокомментировать РИА Новости эту информацию.



В пресс-службе столичного стройкомплекса сообщили, что деньги подрядчикам перечислены в полном объеме. По словам собеседника агентства, ТСУ-15 привлекалось к строительству в качестве субподрядчика компанией "Ингеком". "Все финансово-хозяйственные вопросы договоров субподряда находятся в компетенции менеджмента компаний", - резюмировали в пресс-службе.

В свою очередь активист Александр Зимбовский рассказал РИА Новости, что проблемы с задержкой зарплаты есть не только у подрядчиков "Ингекома". По его сведениям, порядка 100 рабочих СМУ-5 (является подрядчиком "Мосметростроя"), возводящих второй зал станции "Петровская-Разумовская", также столкнулись с невыплатой зарплаты. "Мосметрострой" не имеет задолженности перед СМУ-5", - заявили агентству в пресс-службе компании.

РИА Новости

06.04.2016

В начале марта задолженность по заработной плате в Омской области выросла на 16 процентов

Ситуация в сфере оплаты труда омичей продолжает ухудшаться: в начале марта 2016-го просроченная задолженность в регионе выросла на 16%. Общая сумма, которую работодатели не выплатили сотрудникам, превысила 9,4 млн. рублей. Омскстат систематически сообщает, что "сведений о просроченной задолженности из-за недофинансирования из бюджетов всех уровней не поступало". А вот в обращения омичей свидетельствуют об обратном: бюджетники уже объявляют голодовку. Правда, эта мера - вынужденная, и вызвана тем, что денег на покупку продовольственных товаров попросту нет.

Специалист отдела автоматизации центральной городской библиотеки Омска Дмитрий Сергеевич Г. объявил забастовку с первого апреля 2016 года. Отказ от выполнения трудовых обязанностей программист сопровождается голодовкой. Как сообщает сотрудник бюджетного учреждения в своем обращении, основная причина забастовки - невыплата заработной платы работникам БУ города Омска «Омские муниципальные библиотеки».

"По существующему договору заработная плата должна выплачиваться не позднее конца месяца. Её невыплата есть нарушение работодателем трудового соглашения. И, поскольку это не первое и не единственное нарушение, вплоть до выплаты, я ограничу выполнение своих служебных обязанностей консультациями пользователей компьютеров по телефону. Все выезды, по любым вопросам, связанные с компьютерами и компьютерными сетями, возобновятся лишь после полной выплаты за прошедший месяц. Кроме того, с завтрашнего дня, буду вынужден объявить голодовку, так как из продуктов питания у меня останутся на тот момент только чай и сахар. Требую принять меры к немедленной выплате сотрудникам Омских муниципальных библиотек заработной платы за март месяц 2016-го года".

Стоит отметить, что количество подобных обращений растет с каждым днем. И если даже в бюджетных организациях сотрудники вынуждены голодать, чтобы добиться честно заработанных денег, то про добросовестность "частников" и говорить не приходится. Проблемы по выплате заработной платы иногда не решаются даже после судебных разбирательств. Олег Александрович К. рассказывает:

"С 1 сентября по 30 декабря 2015 года я работал в ООО «Бизнес-центр Даймонд» в должности специалиста по недвижимости. Был заключен трудовой договор, трудовая книжка находилась у работодателя. Возложенные на меня трудовым договором и дополнительными соглашениями обязанности я выполнял должным образом. Нареканий в мой адрес никогда не было. В то же время, «БЦ Даймонд» своих обязательств по выплате мне заработной платы не выполняет".



Хотя размер оплаты труда по трудовому договору составлял 15 тысяч рублей в месяц, за весь период работы специалист получил лишь 5 тысяч рыбей. Таким образом, задолженность ООО «БЦ Даймонд» по основным выплатам составила 55 000 руб.

"Все мои просьбы о выплатах оставались либо без ответа, либо обещаниями о выплате заработной платы завтра, на следующей неделе и прочее, как и просьбы моих коллег, которым также не выплачивалась заработная плата. В трудовой комиссии нам сказали, что толком помочь не смогут, и посоветовали обратиться в суд".

<http://forum.topwar.ru/topic/3948-zaderzhka-zarplat-v-omske-problema-bez-kontsa-i-kraya/>

## СОКРАЩЕНИЯ

07.04.2016

В Барнауле закрываются магазины «ЦентроБувь» и Centro (Алтайский край)

В Барнауле активно закрываются магазины «ЦентроБувь» и Centro, сообщает «АиФ-Алтай». Эта тенденция коснулась уже ряда торговых точек, сообщает издание. Ранее FashionMag публиковал информацию о закрытии магазинов в Екатеринбурге

Так, отделы обуви и аксессуаров уже перестали работать в ТЦ «Европа» и «Огни», полную распродажу объявил отдел «ЦентроБувь» в гипермаркете «Алтай». В то же время дочерние компании «ЦентроБувь» продолжают работать.

Между тем, СМИ сообщают о закрытии магазинов сети в Челябинской области и в Екатеринбурге.

«ЦентроБувь» проходит процедуру банкротства из-за крупных долгов. По некоторым оценкам, обязательства компании могут составлять до 25 млрд рублей.

<http://ru.fashionmag.com/news/В-Барнауле-активно-закрываются-магазины-ЦентроБувь-и-Centro,678654.html>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

06.04.2016

Вице-премьер Ольга Голодец призвала Минтруд уделять больше внимания трудовому воспитанию детей

Вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец призвала Минтруд уделять больше внимания трудовому воспитанию детей, и поручила проработать проекты летней занятости для подростков на основе успешного регионального опыта. Об этом она заявила на заседании правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

"Я попрошу министерство труда посмотреть тот опыт, который есть по разным регионам, службы занятости, которые хорошо развивают эту историю", - сказала Голодец.

Она отметила, что знакома с успешным региональным проектом летней занятости, когда дети торговали мороженым. "Действительно, такие отряды очень симпатичны, они ходят все в одинаковой форме, они торгуют мороженым так, что у них там рост продаж просто невероятный", - отметила вица-премьер.



Голодец призвала чиновников Минтруда сотрудничать в этом вопросе с работодателями. "Особенно сейчас развивается сельское хозяйство. Всегда были традиции летних трудовых лагерей, давайте будем это тоже развивать", - заметила она.

По её словам, трудовому воспитанию детей сейчас уделяется недостаточное внимание.

"Сейчас дети даже кровати через раз застилают. Я видела это безобразие даже в кадетских корпусах, где дети не самообслуживаются. Нам нужно приучать детей к труду. Если дети не трудятся, дальше ничего не происходит. Давайте обратим на это внимание", - сказала Голодец.

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.04.2016

Минтруд: Крымчане смогут подтвердить трудовой стаж до 1 января 2015 года косвенными документами

Жители Крыма смогут подтвердить трудовой стаж до 1 января 2015 г. косвенными документами, заявил глава Министерства труда и социальной защиты Максим Топилин.

Соответствующий законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя» одобрен правительством России.

«Законопроект направлен на обеспечение пенсионных прав крымчан. В частности, предусматривается, что жители Крыма смогут подтвердить трудовой стаж до 1 января 2015 года на основе документов косвенного характера, например, ведомостей на зарплату или учётных карточек членов профсоюза», – пояснил М. Топилин.

«Также предлагается норма о том, что у граждан, работавших в крымских организациях, которые до 1 апреля 2015 года не привели свои учредительные документы в соответствие с российским законодательством, пенсии за период с 1 января по 1 апреля 2015 года будут определяться исходя из индивидуальной части тарифа страховых взносов в ПФР – 16%, и среднемесячного заработка в размере 24,3 тыс. рублей», – добавил он.

Кроме того, при определении заработка гражданина за период с апреля по ноябрь 1992 г. предусматривается пересчёт переходной денежной единицы – купона, на рубли по курсу 1:1.

«Рассчитываем, что законопроект будет принят Госдумой уже в весеннюю сессию», – заключил министр.

Расходы на реализацию законопроекта в случае его принятия будут осуществляться в пределах средств бюджета Пенсионного фонда России.

Законопроектом «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя» предусмотрены решения по следующим ситуациям:

- граждане имеют периоды работы по трудовому договору в крымских организациях, которые в 2015 г. не привели свои учредительные документы в соответствие с российским **законодательством** и не обратились с заявлением о внесении сведений о них в единый государственный реестр юридических лиц. В таких организациях



сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование при назначении и перерасчете пенсии граждан будет определяться исходя из индивидуальной части тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд России, направляемых на финансирование страховой пенсии, в размере 16%, и среднемесячного заработка в размере 24 тыс. 245,7 руб. Указанный среднемесячный заработок зафиксирован в федеральном **законе** от 21 июля 2014 г. № 208-ФЗ «Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города Федерального значения Севастополя».

- граждане имели в определённые периоды заработок в переходных денежных единицах – купонах. При определении среднемесячного заработка для исчисления размера пенсий предлагается учитывать суммы заработка (дохода) за период с апреля по ноябрь 1992 г. включительно, указанные в переходной денежной единице – купонах, пересчитанные в рубли, по курсу 1:1.
- у граждан отсутствует возможность подтвердить периоды работы или иной деятельности на территориях Республики Крым и города Севастополя (в том числе в период их нахождения в составе СССР и Украины) до 1 января 2015 г., а также заработок за периоды работы до 1 января 2002 года. Данные трудовые периоды и заработок могут быть установлены комиссией по реализации пенсионных прав граждан на основании документов косвенного характера. Положение о комиссии, а также порядок её создания будут определяться Правительством России.

Напомним, что с общим трудовым стажем и величиной зарплаты связаны пенсионные баллы, количество которых и определяют общий размер пенсионной выплаты.

<http://www.eg-online.ru/news/309408/>

07.04.2016

М.Топилин: Индексация соцвыплат по всем категориям в 2017 г будет проведена 1 февраля

Индексация социальных выплат в 2017 году в РФ будет произведена 1 февраля, как и в 2016 году, сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

"В следующем году индексация тоже будет с 1 февраля по всем категориям, там никаких изъятий нет", - сказал Топилин в четверг на селекторном совещании.

Социальные выплаты ветеранам, инвалидам, гражданам, которые подверглись радиационному воздействию, были проиндексированы в России на 7% с 1 февраля 2016 года. По данным Минтруда, повышение обойдется федеральному бюджету в 30 миллиардов рублей. Также 1 февраля 2016 года на 4% были проиндексированы страховые пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

РИА Новости

07.04.2016

М.Топилин: Госпрограмму "Безопасный труд" обсудят на Всероссийской неделе охраны труда

Выступая на заседании правительства России, министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин сообщил, что Минтруд России разработает госпрограмму "Безопасный труд" на 2018-2025 годы в рамках плана мероприятий по реализации Концепции демографической политики.



"Планом мероприятий концепции предусмотрена разработка программы "Безопасный труд" на 2018-2025 годы. Программа будет направлена на формирование культуры безопасного труда, сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности", – отметил министр Максим Топилин.

В рамках Всероссийской недели охраны труда, которая пройдет в Сочи с 18 по 22 апреля, состоится круглый стол "Государственная программа "Безопасный труд" – приоритет профилактики".

Планируется, что программа действий по улучшению условий и охраны труда будет направлена на снижение рисков несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, повышение качества рабочих мест и условий труда. В качестве основных задач программы заявлены снижение смертности от предотвратимых причин, увеличение продолжительности жизни и улучшение здоровья работающего населения.

<http://tass.ru/novosti-partnerov/3183828>

**06.04.2016**

Минтруд предлагает на уровне закона способствовать усилению профилактики профзаболеваний

Минтруд предлагает переформатировать законодательство о страховании от несчастных случаев на производстве, усилив профилактику и раннее выявление профзаболеваний. Об этом сообщил сегодня министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин на заседании правительства РФ, на котором обсуждался план мероприятий по реализации концепции демографической политики РФ на 2016-2020 годы.

По данным Минтруда, в 2017 году предусмотрена разработка государственной программы "Безопасный труд" на 2018-2025 годы.

"В программе впервые предусмотрены меры, направленные на улучшение охраны труда на предприятиях, так как безусловно статистика показывает, что основной резерв в снижении смертности – это смертность мужчин в трудоспособном возрасте. Программой предусмотрено изменение в законодательстве о страховании от несчастных случаев на производстве. Такой законопроект готовим, который позволит нам переформатировать этот вид страхования с компенсаций уже случившихся профзаболеваний и несчастных случаев на превентивные меры, на возможность возвращения человека к трудовой деятельности, на возможность раннего выявления профзаболеваний и реабилитацию", – сказал Топилин.

В плане по реализации концепции демографической политики предусмотрено более 50 мероприятий, направленных на увеличение продолжительности жизни россиян и рождаемости. В результате этих мер население РФ должно увеличиться к 2020 году до 147,5 млн человек.

ТАСС

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**07.04.2016**

М.Иванков: Малому бизнесу поддержка нужна на всех этапах становления (Эфир на телеканале ОТР в программе «Отражение»)

Федеральная служба по труду и занятости совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации разработали проект «Займись делом». Он предполагает создание «одного окна» для начинающих бизнесменов на базе центров занятости населения.



О том, для кого создан и как работает проект "Займись делом", беседуем с заместителем руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаилом Иванковым

<http://www.otr-online.ru/programmi/segodnya-v-rossii-27580/rubrika-trudovaya-sreda-52439.html>

**07.04.2016**

Портал «Работа в России» предлагает 65000 вакансий для людей с ограниченными возможностями

65 000 вакансий для людей с ограниченными возможностями предлагает портал «Работа в России», по данным Роструда.

База вакансий «Работа в России» будет интегрирована с создаваемым федеральным реестром инвалидов, заявил руководитель Роструда Всеволод Вуколов.

Каждый сможет зайти в личный кабинет на портале реестра инвалидов и просмотреть вакансии, подобранные с учетом индивидуальной программы реабилитации и рекомендуемых условий труда.

<http://www.vedomosti.ru/newspaper/articles/2016/04/06/636724-tsifri-tendentsii-sobitiya>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

**07.04.2016**

Минимум 15 тысяч жителей Хакасии получают зарплату «в конвертах»

В Хакасии обсудили вопросы снижения неформальной занятости населения. Ключевая задача, стоящая перед правительством региона, - уменьшить численность экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих законную трудовую деятельность, на 15 тысяч человек. – дает подробности пресс-служба Госкомитета по занятости населения республики.

Заместитель главы региона Николай Попов довел до членов комиссии информацию о заключении соглашений между Правительством Республики Хакасия и муниципальными образованиями в целях обеспечения достижения значений контрольных показателей по снижению неформальной занятости в республике и призвал активизировать работу по выявлению неформальной занятости населения на территории муниципальных образований. Положительным опытом работы в этом направлении поделились администрации городов Абакана, Саяногорска, Черногорска и Боградского района.

По информации заместителя руководителя Государственной инспекции труда в Республике Хакасия Дмитрия Казакевича, в 2016 году в республике будут проводиться внеплановые проверки соблюдения хозяйствующими субъектами трудового законодательства. Он сообщил, что по результатам мониторинга трудовых отношений муниципальные комиссии вправе направлять материалы в Государственную инспекцию труда в Республике Хакасия в целях проведения по ним проверок.

Рабочая группа приняла план мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости, на 2016 год. Координатором выполнения плана в республике является Госкомзанятости Хакасии.

По данным ежедекадного мониторинга по снижению неформальной занятости за I квартал 2016 года в Хакасии выявлено 1976 работников, которые трудятся без оформления трудовых отношений. В результате проведенной работы легализован труд 1822 работников.



<http://www.19rus.ru/more.php?UID=71717>

**07.04.2016**

#### Бой «серым зарплатам» дадут контрольно-надзорные ведомства Пскова

Начиная с 11 апреля, в Пскове пройдут межведомственные рейды по легализации трудовых отношений и выявлению «зарплат в конвертах», о чем сообщил журналисту Игорь КАЛАШНИКОВ, глава администрации города Пскова.

Власти Пскова совместно с контрольно-надзорными ведомствами (инспекцией по труду, полицией, прокуратурой, налоговой инспекцией, Роспотребнадзором) дважды в неделю будут выезжать на объекты города с проверками

- Зарплаты «в конвертах» - это скрытые налоги и пенсионные отчисления, ущемление трудовых и гражданских прав работающих псковичей, - отметил Игорь КАЛАШНИКОВ.

В свою очередь Геннадий ИОЙЛЕВ, руководитель Государственной инспекции труда Псковской области, сообщил журналисту «Курьера», что их ведомство проводило мониторинг по «серым зарплатам», в результате которого были определены наиболее подверженные риску сферы: строительство, торговля, транспорт.

<http://www.province.ru/pskov/news/item/3213-boj-serym-zarplatam-dadut-ko.html>

**06.04.2016**

#### В районах Астраханской области успешно борются с нелегалами и черными зарплатами

Причем работа в районах идет намного успешнее, чем в самом городе, считает председатель правительства Астраханской области Константин Маркелов. По его словам, городу нужно обратить внимание не только на другие муниципальные образования области, но также и на опыт соседних регионов. Основными сферами, в которых работают неформально занятые - это сферы транспорта, торговли и общественного питания. Профессии - водителя, продавца, официанта и другие.

Активизирована работа по выявлению страхователей, уплачивающих страховые взносы с сумм заработной платы, начисленной ниже минимального размера оплаты труда, либо тех, кто подает налоговые декларации с «нулевой» численностью сотрудников. Тем временем управление транспорта и пассажирских перевозок администрации муниципального образования «Город Астрахань» убеждают индивидуальных предпринимателей официально трудоустроивать водителей, которые занимаются перевозками на муниципальных маршрутах г. Астрахани.

В результате таких разъяснительных работ удалось заключить 6 трудовых договоров. Кроме того, в управлении совместно с отделением ПФР по Астраханской области был составлен и проработан список недобросовестных перевозчиков, которые отказываются предоставлять отчеты сотрудникам. Отметим, что всего за 2015 год всего выявлено 477 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры. Сознательных оказалось намного меньше- всего 54 работника.

Однако несмотря на ряд принятых мер, вице-губернатору они кажутся недостаточными. Он предложил активно сотрудничать с прокуратурой, налоговой службой и трудовой инспекцией. Также премьер считает, что на проверочные мероприятия могли бы выезжать представители регионального отделения союза промышленников и предпринимателей.

<http://volga-kaspiy.ru/society/v-rayonah-astrahanskoy-oblasti-uspeshno-boryutsya-s-nelegalami-i-chernymi-zarplatami.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.04.2016

## Инспекция труда начала проверку филиала «Дальспецстроя» на Камчатке

Внеплановая проверка назначена после сообщений в СМИ о невыходе некоторых работников на работу из-за невыплаты зарплаты

На Камчатке государственная инспекция труда начала внеплановую выездную проверку по факту невыплаты заработной платы работникам филиала "Строительного управления № 707" (СУ-707) "Дальспецстроя". Как рассказал корреспонденту ИА REGNUM пресс-секретарь инспекции Евгений Сивков, проверка назначена после сообщений СМИ.

По словам собеседника агентства, в случае, если в ходе проверки будут подтверждены факты нарушения законодательства, в том числе и невыплаты заработной платы работникам, начальнику филиала будет выдано предписание, обязывающее в полном объеме устраниить выявленные нарушения. "Кроме того, работодателю может грозить привлечение к административной ответственности", - сказал пресс-секретарь.

Как сообщало ИА REGNUM, 28 работников СУ-707, занятых на строительстве военных объектов на базе подводных лодок в Вилючинске, отказались выходить на работу из-за задержки в выплате зарплаты. Они заявили, что будут бастовать до полного погашения задолженности. Позже "Дальспецстрой" признал наличие долга перед работниками - около 9 млн рублей, но отрицает факт забастовки. При этом головной офис обещает погасить долги до 8 апреля.

<http://regnum.ru/news/society/2113328.html>

07.04.2016

## ГИТ: На заводе АИТ погасят долги по зарплате до конца апреля

На Саратовском заводе автономных источников тока составлен график погашения задолженности по зарплате. Об этом сообщил министр промышленности и энергетики региона Максим Шихалов.

"В ближайшие дни должна быть погашена задолженность за декабрь, до конца месяца за февраль. С июня выплата заработной платы планируется в соответствии с коллективным договором", – сообщил министр.

По его словам, ведомство оказывает предприятию содействие в загрузке производства: имеется договоренность о включении необслуживаемых аккумуляторных батарей в программу импортозамещения компании "Россети", идут переговоры с операторами сотовой связи о размещении бесперебойных источников питания на их базовых станциях. Завод направил заявки по двум проектам в федеральный Фонд развития промышленности.

Само предприятие ведет работу по ускорению оплаты поставленной продукции заказчиками, в том числе перезаключая договоры поставок. Ситуация на заводе находится на контроле Министерства промышленности и торговли РФ, сообщил Шихалов. Государственная инспекция труда сообщает, что во время проверки в конце марта на предприятии была выявлена задолженность за период с ноября по февраль в размере 43,3 млн перед 737-ю работниками.

"ГИТ снова обязала руководство погасить задолженность и направила в суд для рассмотрения материалы об административном правонарушении в отношении юридического лица и директора завода за неисполнение



предписания ГИТ. Кроме того, в отношении юридического лица отдельно возбуждено административное производство", – сообщили в трудинспекции.

<http://news.sarbc.ru/main/2016/04/07/181914.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.04.2016

Путин проведет "Прямую линию" с россиянами 14 апреля

Через неделю, 14 апреля, в полдень по московскому времени, состоится "Прямая линия с Владимиром Путиным".

В Кремле уже анонсировали ряд новаций, которые впервые появятся в этом году - например, видеозвонки в прямой эфир, передачи или спецгруппа в соцсети "ВКонтакте".

Трансляцию будут вести федеральные телеканалы "Первый", "Россия 1", "Россия 24", радиостанции "Маяк", "Вести FM" и "Радио России".

Это уже 14-е общение президента с народом в таком формате. По традиции, Владимир Путин ответит на вопросы, касающиеся жизни страны, а также международной обстановки.

Задать вопрос, как и в прежде, смогут не только приглашенные в студию гости, но и жители самых разных регионов страны: с ними глава государства будет общаться в ходе прямых включений из городов России. Также можно будет позвонить или отправить свои SMS/MMS-сообщения в центр обработки и даже записать короткие видеовопросы.

Впервые в этом году можно будет сделать видеозвонок в прямой эфир.

Само собой, по-прежнему остается возможность задать вопрос через сайт программы moskva-putinu.ru или moskva-putinu.rf.

На этом же ресурсе есть вся необходимая информация по специальному приложению для мобильных устройств.

Есть и еще одно новшество - пользователи соцсети "ВКонтакте" смогут задать вопрос через отдельную группу программы.

Все обращения будут собирать в течение недели. Самые интересные и актуальные зададут президенту в ходе прямого эфира.

Работа центра обработки началась сегодня в полдень и продлится до самого окончания программы. Позвонить из любой точки России можно по телефону 8-800-200-40-40, сообщили в Кремле. Звонок с городских и мобильных телефонов бесплатный; из за границы лучше набирать: +7-499-550-40-40, +7-495-647-40-40, +7-495-539-40-40.

SMS и MMS-сообщения будут принимать на номер 0-40-40, причем только с телефонов российских операторов. Сделать это можно будет совершенно бесплатно. Вопрос нужно сформулировать на русском языке, он не должен превышать 70 знаков. На интернет-сайте программы и в эфире Общественного телевидения России также можно будет посмотреть онлайн-трансляцию с сурдопереводом.

<http://rg.ru/2016/04/07/putin-provedet-priamuiu-liniiu-s-rossiianami-14-aprelia.html>



07.04.2016

**Рынок труда постепенно восстанавливается**

Рынок труда постепенно восстанавливается - за счет новых производственных проектов и модных вакансий

Кадровые агентства и сайты поиска работы отметили позитивную тенденцию: работодатели возобновили набор персонала. В кадровом агентстве «Юнити» число вакансий от московских работодателей в январе - феврале этого года выросло на 38% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В рекрутинговой компании Antal Russia количество предложений работодателей увеличилось за тот же период на 15-20%. В базе HeadHunter в январе - марте 2016 г. число вакансий в Москве на 12% превысило показатель января - марта 2015 г. Представители агентства Kelly Services отмечают, что количество вакансий в январе 2016 г. по сравнению с январем 2015 г. увеличилось на 20%. Рекрутеры, правда, говорят об эффекте роста с низкой базы, потому что в прошлом году прошли массовые сокращения и мало кто нанимал персонал. По их мнению, сейчас происходит лишь постепенное восстановление рынка до докризисного уровня.

Прирост заказов обеспечивают в основном работодатели, подбирающие редких специалистов под новые проекты в пищевой промышленности (в основном нацеленные на импортозамещение) и в IT, а также для новых проектов, финансируемых из федеральных целевых программ, например в фармацевтике, рассказали представители «Юнити». Еще в прошлом году производители лекарств набирали персонал для расширения производства, пояснили представители агентства. Сейчас редким специалистам с опытом разработки дженериков и оригинальных препаратов, а также со знанием международных стандартов работодатели готовы переплачивать до 30% по сравнению со средней зарплатой на данной позиции.

Мотивировать редких специалистов рублем готовы и компании пищевой промышленности. Востребованы опытные технологии и директора по производству, по данным «Юнити». Им предлагают зарплаты в среднем на 20-30% выше, чем коллегам на аналогичных должностях из других отраслей. Но за эти деньги работодатели требуют, чтобы кандидаты имели опыт организации производства по международным стандартам.

Раньше в портфеле заказов Kelly Services преобладали международные компании, а сейчас растет доля российских, особенно экспортёров, рассказывает Анна Устиянц, коммерческий директор компании. По ее словам, большую долю вакансий открывают предприятия нефтехимии, фармацевтики и розничной торговли. По-прежнему высок спрос на инженерно-технических специалистов, их искать всегда было трудно - срок закрытия вакансий по ним составляет от полугода до года, говорит Устиянц. Также до полугода уходит на подбор специалистов узкого профиля - по производству продуктов, которые до сих пор мало выпускались в стране (молодой сыр, сухое молоко и лен), замечает Руслан Карпов, специалист по подбору персонала по направлению «Пищевое производство» «Юнити».

Рынок все же формируют специальности общего профиля - менеджеры по продажам и по работе с клиентами, инженеры, бухгалтера, логисты, программисты, медицинские представители и т. д., говорит Татьяна Баскина, заместитель гендиректора по работе с профессиональным сообществом холдинга «Анкор». Также все больше открывается модных вакансий - диетолога, специалиста по мобильному банкингу, переводчика с китайского языка, менеджера по внутреннему туризму, замечает она. А средний срок подбора квалифицированных специалистов увеличился с 80 дней (2010-2013 гг.) до 95-100 дней, говорит эксперт.

**Ведомости**